

Koessler Jánosnak.

A Szegedi Dalárda jubileumán.

A dalnak és zenének ünnepe,
Köszönt a hála, hangok nagy tanárja,
És üdvözöl ma emlék és remény,
Mely új örömmel napját várva várja.

Ki idegenből jöttél, a miénk
S legjobbainknak mestere maradtál,
A koszorúból egy-egy szál tied,
Ki sohse kértél és tetézve adtál.

Bartók, Dohnányi és a többi mind,
Egekbe tartó pályák annyi hőse,
Tőled tanulta repüléseit
S indult világga tört büszkén előre!

Magyar dal és zene: te műved itt
Oroszlánrészen, ősz és ifjú mester,
Ki megifjultái s szálló éveid
Jövöbe szállnak új és új sereggel.

Ez a sereg a győzelem fia,
Ez a sereg a holnap hódítója,
Dala: remény, hit és harmónia,
S a te nevednek diadalmi óda!

Juhász Gyula.



Oroszlan és iskola u sarok
Könyvtárak, tananyagok, kéregek
TELÉFON: 10-72



Fehérművek, fűrdőöltönyök gyári árban. Vászok, sifonok zefírek, harisnyák, keztütyük stb. nagy választékban. 378

Magyarország gazdasági tárgyalása Romániával.

BUDAPEST, június 9. Magyarország és a kisántant képviselői között — mint ismeretes — még a génuai konferencia alkalmából tárgyalás indult meg gazdasági szerződés előkészítésére.

A Jugoszláviával folyó tárgyalásról eddig még közelebbi hír nem került napvilágra, ellenben Romániával ugy látszik, rövidesen komoly stadiumba jut a megállapodás ügye. Magyarország és Románia képviselői ugyanis július 5 én tárgyalásra ülnek össze, amelyen valószínűleg megegyeznek egy gazdasági és esetleg politikai jellegű megállapodás alapelveire vonatkozóan.

x Aranyat, ökezt magas árban vásárol Szegeden Kun Jenő ékszerész. Főhívjuk olvasóink szíves figyelmét mai lapunkban megjelent hirdetésére.

A Kuria összes ülése döntött a szellemi munkások „árdrágitása” ügyében

Budapesti tudósítónk telefonálja: Akik ma a legfelsőbb bíróságon megfordultak, mindenütt izgató tanvitatózó csoportokat láthattak. A kérdés, amelyről szó esett, igen érdekes, mert arról kellett szavazni a bírának, hogy dezavualják-e egy nemrég hozott jogegységi döntvényüket. A bizalmas ülésre az adott alkalmat, hogy a gyulai törvényszék árdrágítás miatt 500 korona pénzbüntetésre ítélte dr. S. Z. orvost, aki egy háromórás utazással egybekötött látogatásért 600 koronát követelt. A hármas számú büntetőtanács azonban megsemmisítette ezt az ítéletet és az orvost fölmentette a vád alól.

Ugyanebben az időben kerültek föl a Kuriára dr. Sz. T. nagykőrösi orvos bűnügyi iratai, akit azzal vádoltak, hogy egyik környékbeli betegétől 5000 korona honoráriumot kért és kapott. Az orvos azzal védekezett, hogy 769 korona értékű gyógyszert használt föl és a rossz közbiztonsági állapotokra való tekintettel kísérőt is vitt magával, aki az ejtési utra csak úgy vállalkozott, ha őt és családját egy évig ingyen kezeli. A kecskeméti tör-

vényszék megállapította, hogy a beteg a kezelő orvosa megválasztásánál nem volt kényszerhelyzetben és az orvos díját minden kifogás nélkül kifizette. A törvényszék az orvost fölmentette, míg a Kuria második számú tanácsa azt fejtegette ki, hogy a szellemi munkás, így tehát az orvos is, ha aránylag magas összeget követel, munkabér-uzsorat követel el. Ebből hetekig tartó jogi vita fejlődött ki, míg végre a Kuria elhatározta, hogy teljes ülésre hívja össze összes bírát, hogy szükségessé tartják-e a kérdés újabb megvitatását. A teljes ülésen közel 100 bírót vett részt. Több órás tanácskozás után a koronaügyész indítványt fogadták el, amely szerint a szellemi munkások munkabérént nem lehet a testi munkások munkabérével egyenlő megítélés alá venni. Tehát ott, ahol a testi munkás munkabértülkövetelés miatt béruszoráért felelősségre vonható, a szellemi munkás nem föltétlenül vonható felelősségre. A döntés Szegeden is nagy érdeklődésre számíthat, mert néhány orvos ellen — méltatlanul — itt is följelentést tettek uszora ellen.

A világ minden részéről üdvözlik Szeged jubiláló egyetemét.

Eddig tizenhat válasz érkezett az egyetem meghívójára. A walesi egyetem levele.

A szegedi Ferenc József-Tudományegyetem a június 29-én tartandó jubileumi ünnepélyére — mint ismeretes — meghívta mindazokat a külföldi egyetemeket, amelyekkel már régebb idő óta az egyetemi kiadványok kicserélése révén összeköttetések tart fenn. Ezeknek az egyetemeknek és műegyetemeknek a száma meghaladja a 250-et.

A külföldi főiskolák egy része a szegedi egyetem latinnyelvű meghívólevelére már választ is, de sok helyről a különböző távolságok miatt még nem érkezett válasz. Eddig a következő egyetemek levelet hozta el a posta: A skóciai angol St. Andrews egyetem, a weni egyetem, a párisi politikai főiskola, a cambridgei, a gesdowi, a litichji, a tūbingai, az oxfordi, a lausanni, a walesi, a gráci, az innsbrucki egyetemek, a párisi, az aacheni, a stuttgarti politechnikumok és végül a zürichi egyetem. A válaszleveleket a legtöbb külföldi egyetem latinnyelvben szövegezte meg, de sok német, angol és francia levél is volt közöttük. Mindannyi meleg hangon üdvözli az Erdélyből száműzött magyar egyetemet ötvenéves jubileuma alkalmából. A bécsi egyetem válaszelevelében szomoruan menti ki magát az ünnepélyen való képviselése alól. Ausztria kétségbeejtő

helyzete és valutáris viszonyai miatt voltak kénytelenek a megjelenésről lemondani.

Külön megemlést érdemel az University of Wales cardiffi egyetem, amely a meghívásra hosszú, kedves hangu latin nyelven írt levéllel választott. A levélből közöljük a következő részleteket:

„... Mi is örvendünk, hogy a Muzsáknak ezt a kiváló székeiyét, melyet annyi csapás sújtott a közelmúltban, amelynek a hírét nagy sajnálkozással fogadtuk, végre a ti hazátok számára visszaállíthatóak. Most azonban nem kívánunk szomorú sorsával foglalkozni, inkább abban felik a kedvünk, hogy kívánjuk, miszerint úgy a hazátok, mint mindnyájatok közös üdvére az egyetem a régi szabadságnak a jövőben is vára és menedéke lehessen, hogy a tudományok ápolásának éljen és virágozzék és hogy ezek által a magyarok erényei még fényesebben tűndököljenek.”

A levél ezután régi kedves emlékeket elevenít föl. Utal arra a szíves vendéglátásra, amiben a kolozsvári egyetem a walesi egyetem egyik professzorát és hallgatóját résziesítette ezeltől kilenc évvel, amikor ők a dáciai régiségek tanulmányozása érdekében látogattak el Erdélybe.

„... Szeretnénk valakit közlünk választani, szól tovább a levél, aki, mint követ, elvinné hozzátok szerencsekívánatainkat. Azonban az idő és a tér kedvezőtlen viszonyai, valamint akadémiai ügyeink ezt megakadályozzák és így csak leki szemünkkel tekinthetünk ujjászűlelett egyetemekre, a Tisza és a Maros összefolyásánál fekvő városotokra.”

A levél így fejeződik be:

„Legyetek üdvözölve és üljétek meg ünnepélyes félszázados jubileumotok, tartátok fenn továbbra is sértetlenül a háború és a béke oly sok viszontagságai között megvédett jó híreiteket. Amikor június 29-iki ünnepeteket tartjátok, a távolból kívánunk szerencsét. Legyetek boldogok és hallgatótok javára élve győztek az évszázadokon.

Cardiff, 1922 június 1-én.

Albertus H. Trow,
vicekancellárius.”

A kölföldről jött hasonlóan kedves hangu levelek száma állandóan szaporodik, naponta három-négyet is hoz a posta. A levelek telve jókivánásokkal, mintha a hatusztendős világégés csak egy rossz álom lett volna.

Korzó-Mozi

Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár 1185.

Vasárnap, június 11-én

A magyar Star film-szenzációja!

Lengyelvér.

Regényes történet két részben és 10 felvonásban.

I. rész: II. rész:

A kakukkfő! A lángok lovagja
5 felvonásban 5 felvonásban.

A főszerepben:

Bojda Juci, Mattyasovszky Ilona,
Lóth Il, Petrovich Szvetisláv,
Vándory Gusztáv, Bolvári Géza,
Szecsi Ferkó

Mindkét rész egyszerre látható!

Előadások hétköznap 6 és 9 órakor,
vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

A 9 órás előadás mindig a nyári helyiségben lesz megtartva!!!

Cseh lap is helyesli Ausztriának Németországhoz való csatlóságát.

BÉCS, június 10. A Neues Wiener Tagblattnak jelenti Prágából: A cseh miniszterelnök jelenlegi lapja, a Venkov tegnap nagy föltűnést keltő vezércikkben foglalkozott az osztrák kérdéssel. A lap ellentétben az eddigi cseh állásponttal, arra az eredményre jut, hogy Ausztriának egyetlen mensége, ha csatlakozik Németországhoz. Csehországra nézve csak előnyös, ha ehhez hozzájárul, mert ez a változás egyszerűsíti Közép-Európa gazdasági problémáját és a politikai eredmény sem lesz csekélyebb az összefűzés esetén. Az új Németország határa nemcsak Jugoszláviának, hanem egyben Oroszországnak is északi határát képezne.

„Intercontinentale” szállítmányozási és közlekedési r.-t.

Ezelőtt Hoffmann S. és V.

Budapest, V., Zoltán-utca 18. Telefon: 65-94, 65-95, 65-96, 32-54, 157-42. Interurbán B. 15.

Távírási cím: Intercont, berlini, londoni és sophiai telephűnké: Terocontale.

Nemzetközi áruszállítványok az interkontinentális, valamint a tengerentúli forgalom összes viszonylataiban. Rendzseres árusforgalom a Dunán, kombinált vasut—hajózási forgalom legolcsóbb versenyfételek mellett, Duna—tiszai uszályforgalom Szegeddel, rendszeres gyűjtőforgalom az összes európai államokkal, külön gyümölcs és élelmiszertszállító osztály. Leggyorsabb lebhonyolítás az összes határ-állomásokon lévő saját kirendeltségekkel.

Saját telepek Európa összes jelentősebb helyein. Speciális forgalom a kelettel, Lengyelországgal és a balti tartományokkal.

Szegedi kirendeltség: Bocskay-utca 9. sz. Telefon 945.